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J ubilejní padesátý film legen-
dárního scenáristy a  režiséra 
Woodyho Allena vypráví o tom, 

jak důležitou roli hrají v  našich živo-
tech náhoda a  štěstí. Hlavními hrdiny 
romantického komediálního dramatu 
v kulisách současné Paříže jsou zamilo-
vaní manželé, kteří mají vše, co si kdo 
od života může přát. Do té doby, než vše 
změní jedno náhodné setkání… Když 
Fanny potká svého kamaráda ze střed-
ní, idylické manželství dostává trhliny. 
Vypravěčský mág Woody Allen se ve 

svém novém filmu opět s lehkostí a iro-
nií směje lidské pošetilosti, bezradnos-
ti a  složitosti vztahů. Zásah štěstím 
vzbudil na filmovém festivalu v  Benát-
kách nadšení a  získal velký ohlas jak 
od kritiků, tak od divácké veřejnosti. 
 Romantická komedie FR/VB. 93 mi-
nut, premiéra 4. ledna. 

P ražská Viola hraje 
v  lednu adaptaci 
novely jedné z  nej-

úspěšnějších francouzských 
prozaiček Delphine de Vi-
gan, dotýkající se tématu 
neurologických onemocně-
ní a péče o odcházející blíz-
kou osobu. Hlavní hrdinka 
Michelle, již bravurně ztvár-
ňuje Klára Cibulková, trpí 
afázií - nemocí, o které se nedávno začalo více mluvit proto, že jí trpí Bruce Willis. 
Projevuje se tím, že jí unikají významy slov, zaměňuje je a vynechává, což je s  její 
profesí korektorky neslučitelné. V domově pro seniory se o ni stará pečovatelka, již 
hraje Anna Kameníková a logoped, jeho ztvárňuje Ladislav Hampl. Začíná úsměvná, 
ale především dojemná hra o čas… 9. a 22. ledna, 80 min, Divadlo Viola. 
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P řední představitel české expresivní fi-
gurativní malby sedmnáct let vedl ate-
liér malby na pražské AVU, kde byl jme-

nován profesorem a ovlivnil tak svým osobitým 
dílem další generaci malířů. Po retrospektivních 
výstavách v  Jízdárně Pražského hradu a  v  Egon 
Schiele Art Centru v Českém Krumlově připravi-
lo Michaelu Rittsteinovi velkou sólovou výstavu 
i  pražské Museum Kampa. Důraz klade na jeho 
tvorbu z posledních tří let, ale také na díla ze sou-
kromých sbírek, z nichž některá ještě nebyla vy-
stavena. Museum Kampa, do 10.3. 

ZÁSAH ŠTĚSTÍM

MICHAEL RITTSTEIN – NOHY NA STOLE
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Vyhoření
Petr Šesták, autor sbírky poví-
dek Štvanice, románu Kontinui-
ta parku a  na děti zacílené road 
movie Cesta je pes, vydal na 
sklonku roku románový pamflet 
o  životě člověka ve světě aut na-
zvaný Vyhoření. Spisovatel, kte-
rý je známý také tím, že kočoval 
po Evropě v  dodávce s  výstavou 
fotografií, organizuje kulturní 
akce a  provozuje analogové fo-
tokabiny, se v něm vžívá do kůže 
kurýra, který jezdí městem na 
kole a  rozváží jídlo. Příliš šlape 
a  přitom příliš přemýšlí… Jeho 
vyprávění je roztroušené mezi 
vzájemné nadávky účastníků ka-
ždodenního provozu. Sarkastic-
kou formou v něm podává obža-
lobu fetišizace automobilu coby 
symbolu pokroku, nezávislosti, 
moci a  privatizace světa. Kurýr, 
poslíček, posel stojí na jedné 
straně barikády pouliční občan-
ské války a jeho vyhrocená pouť 
nepřátelským územím rušného 
silničního provozu, jeho nesmi-
řitelný boj za spravedlnost, ať už 
skutečnou, či domnělou, vede až 
na hranice bezohlednosti a  ne-
návisti. Šesták se nebojí autentic-
kých výrazů, přesně odezírá psy-
chologii svých postav a  dokáže 
na literaturu povýšit i  pravidla 
silničního provozu – mnohdy 
trochu svérázná… Petr Šesták. 
Host, 125 stran. 
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